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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA DE  2025 A 2028 

 
 

Aos 28 dias do mês de março, do ano 2025 (dois mil e vinte e cinco), no prédio do 

Poder Legislativo Vereador José Mário Cunha Rabelo, às 09:00h (nove horas), realizou-se 

a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Legislatura de  2025 a 

2028, sob a presidência da senhora vereadora Clemilda Silva Pinheiro. Registrou-se o 

comparecimento dos senhores vereadores: Clemilda Silva Pinheiro, Antônio Vital Cutrim 

Cantanhede, Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Clebson de Jesus Silva Pinheiro, 

Genilson Silva Serra, Inaldo Silva Cutrim, José Conceição Amaral Filho, Vilma dos Santos 

Pinheiro e Ulisses Silva Neto. Ausente a vereadora Vilmara Chagas Pereira e vereador 

Florismar Gomes Silva. Verificando-se a presença da maioria absoluta dos vereadores a 

senhora Presidente convidou o vereador Inaldo Silva Cutrim para compor a Mesa pela 

ausência da segunda secretária, em seguida “ EM NOME DO POVO E COM A PROTEÇÃO 

DE DEUS”  declarou aberto os trabalhos. Convidou o ex-vereador Carlos César Amaral 

Matos para fazer a leitura da palavra, sendo lido o livro de Filipenses no caoitu 2 e em 

seguida uma oração. Foi determinada a leitura da ata da sessão anterior e logo após foi 

posta em discussão e votação sendo declarada aprovada. Não havendo inscritos para o 

uso da tribuna o trabalho passou para a ordem do dia onde foram lidas, encaminhadas, 

discutidas, votadas e aprovadas as matérias abaixo relacionadas:  

INDICAÇÃO  Nº  012/2025 - CONSTRUÇÃO DE UMA SALA DE EMERGÊNCIA 

HOSPITALAR, NO HOSPITAL MUNICIPAL DR. AFONSO MATOS, de autoria da Vereadora 

Vilma dos Santos Pinheiro. Foi concedida oportunidade para uso da tribuna ao ex-vereador  Carlos 

César Amaral Matos, idealizador da proposição, o qual falou da importância da sala de emergência 

para o Município, falou sobre a necessidade  dos equipamentos que comporão a sala e pediu a 

sensibilidade dos vereadores na aprovação da matéria. 

 

 

REQUERIMENTO  Nº  021/2025 - CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS EM FRENTE A IGREJA 

BATISTA, LOCALIZADA NA RUA DR. AFONSO MATOS, de autoria do Vereador Inaldo dos 

Santos Cutrim. 

 
REQUERIMENTO  Nº  025/2025 - MELHORAMENTO DE CAMINHO DE ACESSO DA 

ESTRADA QUE VAI DO CHULANGA A SÃO FELIPE. Tendo como autor o Vereador Genilson 

Silva Serra 

 

REQUERIMENTO  Nº  028/2025 - REQUERENDO A APRESENTAÇÃO DETALHADA DOS 

CONSELHOS MUNICIPAIS, sendo autor o Vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior 

 

PROJETO DE LEI  Nº  001/2025 - INSTITUE  O DIA MUNICIPAL DO CICLISTA 

MATINHENSE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria dos vereadores  José 

Conceição Amaral Filho  e Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior. Após a leitura do parecer 
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da Comissão. Ouviu-se o pronunciamento do senhor Joel Cutrim, membro do clube Matinha Back, 

que falou sobre a importância do projeto, que o mesmo valoriza não apenas os que praticam a 

pedalada por esporte como também aqueles que fazem do ciclismo seu meio de transporte. Ao final, 

presenteou a Presidente da Câmara com uma camisa personalizada do Matinha Back. 

 

Aberta a tribuna livre foi feita a chamada do senhor Raimundo Antônio que falou sobre questões da 

saúde pública do Município e denunciou a falta de medicamentos no CAPS e disse que essa é uma 

situação que se estende desde a gestão anterior. O senhor Eliseu Gomes, Secretário Municipal de 

Infraestrutura, usou a palavra onde fez explanação sobre a pasta de sua responsabilidade, relatando 

sobre as obras realizadas no município nestes três meses de gestão, falou sobre o planejamento de 

novas ações e das dificuldades enfrentadas pelo município. O espaço foi aberto aos vereadores para 

seus questionamentos, os quais foram respondidos pelo Secretário. No grande expediente os 

vereadores usaram a palavra na seguinte ordem: Vereadora Vilma dos Santos Pinheiro reforçou a 

indicação do projeto idealizado pelo ex-vereador Carlos César, que embora possa ser visto como um 

projeto ousado, tendo em vista que o hospital municipal atende a saúde básica, alimentasse a 

Esperança de que dará certo. Falou sobre a Estrada da Produção, que estão atentos ao trabalho o que 

está sendo realizado e que espera que seja feito com qualidade. O vereador Carlos Alberto Ferreira 

da Silva Júnior Se reportando sobre a estrada da produção falou que para cobrar serviços é preciso 

estar de posse da planilha e ir ao local averiguar o serviço. Se reportou sobre a realização de reuniões 

entre o prefeito e os vereadores que não são divulgadas. Parabenizou a gestão pela obra de reforma 

do matadouro que estava insalubre. Falou sobre a deficiência das escolas municipais, que muitas não 

tem ventiladores e ainda sobre os alunos que estão sendo atendidos na Casa Paroquial que foi locada 

pela prefeitura e questionou sobre o projeto de construção de uma escola com 12 salas de aula que 

foi devolvido na gestão anterior. Falou ainda sobre o funcionamento dos Conselhos Municipais que 

precisam funcionar de fato. O vereador Inaldo Silva Cutrim  parabenizou o Secretário Municipal de 

Infraestrutura por ter atendido ao convite desta Casa. Fez requerimento verbal para o melhoramento 

das Ruas do Bairro Cajueiro. O vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro se reportou sobre a fala do 

vereador Kabeco Junior quando se referiu que já houve mudanças na forma de cobrar, que a reunião 

realizada entre os vereadores e o prefeito foi para discutirem melhorias para o Município.  Que 

mantém o seu posicionamento de que foi eleito pelo povo para defender o direito do povo. O vereador 

Ulisses Silva Neto fez requerimento ao secretário de infraestrutura para que colocasse a sinalização 

de faixa de pedestres em frente às escolas. Falou sobre a escola do Povoado Os Paulos que está sendo 

reformada e questionou o motivo de ter ficado fechada por tanto tempo sendo que está em boas 

condições de funcionamento. Se reportou sobre o Projeto que sede uma escola para a comunidade e 

solicitou que fosse reavaliado pela comissão e assim pudesse ser direcionado para um Posto de Saúde. 

Usando um a parte a vereadora Vilma dos Santos Pinheiro explicou que a escola do quilombo Os 

Paulos foi fecha pela falta de quantidade de alunos suficientes para o funcionamento e  que agora 

está  sendo reforma, após ter sido realizado um levantamento e haver no Quilombo alunos para uma 

turma da educação infantil e também da Educação de Jovens e Adultos. 

 
Não havendo mais nada a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 

declaro encerrada sessão e determino a lavratura da presente  ata. Sala das Sessões 

vereador da Câmara Municipal de Matinha, Estado do Maranhão, aos 28 de março de 2025. 

Presidente: 

1ª Secretária: 
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2ª Secretária: 


